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  طرح درس

  درس اوليهاطلاعات 
  درس تعداد واحد  نوع درس  بندي هفتگي زمان  نام مدرس  مقطع  عنوان درس

  45/9تا  8شنبه ساعت  سه  شرافت كريمي  كارشناسي  تاريخ ادبيات دوره معاصر
 اجباري 
 اختياري    
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  درس محدوده علمي
 نيازهاپيش

 تمامي دروس تاريخ ادبيات : 1نياز  پيش

 نقد ادبي: 2نياز  پيش

 هاي ادبي مكتب: 3نياز  پيش

  .تواند شامل شود ها يا ابزارها را هم مي دانسته نيازها لزومي ندارد حتماً دروس باشند؛ بلكه پيش پيش*
 نيازهاهم

  ندارد

  مورد استفاده در طول دوره) هاي عملي مهارت(افزار  نرم
 )شعر و نثر(ن وو تحليل متخواندن و درك  :مهارت )1

  روش آموزش
 افزار كار بانرم كارعملي حل تمرين  پرسش و پاسخ سخنراني

 درس منابع
 عيسي الناعوري  اثر "أدب المهجر"هاي مهم كتاب  اي از بخش گزيده 1مرجع  )1

 از شوقي ضيف   "الأدب العربي المعاصر في مصر"كتاب  2 عجرم )2

  .شود ميمطالب تكميلي ارائه شده در كلاس توسط استاد كه درباره ادبيات معاصر در ساير كشورهاي عربي بويژه لبنان، عراق، سوريه و فلسطين ارئه  3مرجع  )3
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  درس اهداف
 اهداف كلي

  :رود شما در پايان اين درس، انتظار مي
 . كلياتي از سير ادبيات عربي در دو قرن اخير ارائه دهيدبتوانيد  )1

 . كنيدمعرفي  نها و آرثارشان نام برده وبتوانيد بزرگان شعر عربي معاصر و رويكرد آ )2

 درك كرده باشيد؛ و سبك و آثارشان عربي هاي كوتاه معاصر ها و داستان ها و رمان نمايشنامهبرجسته از نويسندگان  شماي كلي )3

هـاي ادبـي مربـوط بـه آنهـا قـرار داده و        ه باشـيد و بتوانيـد آن را در قالـب مكتـب    را فهميـد نمايشـي معاصـر    ادبيات داسـتاني و  زمينه نظري كلياتي از )4
 كنيد؛هاي آنها را ذكر  ويژگي

ذار بـر شـعر و نثـر معاصـر،     گ ها، روشنفكران تأثير انقلاب با ادبيات معاصر؛ شامل فرهنگي و تاريخي معاصر جهان عرب حوادث اجتماعي، بين روابط )5
 فهميده باشيد؛را مسئله فلسيطن  -مثل استعمار فرانسه در مصر و الجزائر-مسئله استعمار 

 ؛دهيداي ادبي رايج در جهان عرب ارائه ه  گرايشها و  جريانبتوانيد تحليلي اوليه از مهمترين  )6

 .  رهنگي عصر نهضت را تشريح كند و نام ببردهاي ادبي ف گزار در جريان هاي ادبي و نشريات تأثير مهمترين انجمن )7

 ؛بندي كنيد طبقهمهم  هاي ادبي ها و مكتب بر اساس نظريه آنها را معاصر،شاعران و نويسدگان برجسته  محتوا و سبك آثار توصيف روشبا  )8

نظـر   نگاه دانشجو به مسائل ادبي فرهنگي دانشجو رشد يابد و قدرت يابد درباره تحليل حوادث و دستاوردهاي ادبي فكري فرهنگي بينديشد و اظهار )9
 . كند

  .گيري دنياي واقعي تفكري سيستمي داشته باشيد در مواجه با مسائل تصميم )10
  گيردميفرا كه دانشجو در پايان دوره )شغلي، تحصيلي(يهايمهارت

 هم هاي آنها را استخراج يا نقد و يا با رود دانشجويان بتوانند آثار مهم ادبيات معاصر عربي را تشخيص داده مطالعه كنند و با درك محتوا بتوانند انديشه انتظار مي )1
  . مقايسه كنند

  . كرده و پاسخ دهند يلحلتحيطه كشورهاي مورد مطالعه در عربي تاريخ ادبيات معاصر مربوط به  توانند مسائل دانشجويان مي )2
  .ندكن مي كسب نقد ادبي، ادبيات تطبيقي : آمادگي علمي براي گذراندن دروسدانشجويان  )3

  

  درس ارزشيابي
  هاي ارزشيابي ساير روش  ترم امتحان ميان  ترم امتحان پايان

  نمره )10(
مجموع = نمره نهايي ترم  

نمرات امتحان پايان ترم و 
ترم و پروژه، تقسيم  ميان

  2بر
طبق امتحان پايان ترم (

تاريخ رسمي مندرج در 
تقويم آموزشي برگزار 

  ).خواهد شد

  نمره 5 
  .)شود برگزار مي 15در جلسه (

براي هر ول در هفته اكه ل تحقيق درباره موضوع تعيين شده است نمره دارد و شام 5 پروژه
و معرفي منابع  به همراه تاريخ دقيق ارائه هركدام از آنها به طور خاصكدام از دانشجويان 

  .خواهد بوددقيقه 20-15مدت و ارائه آن در شود  مي مشخصمرتبط با آن 
  :شامل مواردي نظير و هدش هبساحم نيگنايم تروص هبنمره 1: نمرات تشويقي

مباحث نو و رائه  ومسائل ، مطرح كردن مطرح شده در كلاس لات چالشيسؤا پاسخ به 
اي كه در حوزه تاريخ ادبيات معاصر عربي مطالعه  گونه از كتاب يا مقاله اي گزارش خلاصه
اند  و نيز حضور دانشجو در جلسات نقد يا سخنراني يا سمينار يا همايش مرتبط با تاريخ  كرده

  .تسا در دانشكده و غير از آن با ارائه گزارشي از آن ادبيات معاصر عربي
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  :وري دو نكتهيادآ
ن از آنجا كه براي درس تاريخ ادبيات معاصر منبع جامعي و مناسبي در سطح دانشجويان كارشناسي وجود ندارد و محدوده تاريخي و جغرافيايي آ. 1

كرده و مقالاتي درباره آن به تدريس اند،  اما مهمگسترده و حجم مطالب بسيار وسيع است در كنار دو منبع معرفي شده، برخي از مباحث را كه در آنها نيست 
  . دهم دانشجويان مي

هاي حوزه نشر در زمينه ادبيات معاصر عربي در كشورهاي عربي و يا آثار ترجمه شده از اين حوزه به زبان عربي را به  در طول ترم تحصيلي تازه.2
  نظر خواهيم كرد دانشجويان معرفي و در صورت نياز متناسب با زماني كه داريم درباره آن بحث و تبادل

  هاي الكترونيكي لازم آدرس
ستادآدرس الكترونيكي براي تماس با ا

sh.karimi@uok.ac.ir 
 

  و رفع اشكال ساعت مراجعه دفتري
تواننـد مراجعـه و    بر طيق ساعات تعيين شده در برنامه بنده كه بر درب دفترم الصاق شده و نيز هر جلسه پـس از پايـان كـلاس دانشـجويان مـي     : ساعت مراجعه و رفع اشكال
  .  اشكلات خود را رفع كنند

 كلاس حل تمرين

 -  

 قوانين
 .شود در سامانه گلستان ثبت مي حضور در كلاس اجباري است و هر جلسه حضور و غياب در كلاس به صورت كاغذي انجام و سپس )1

 .تأخير دانشجويان ثبت خواهد شد )2

 .حل تمارين كتاب هر جلسه ضروري است و مجموع نمرات آن در نمره نهايي دانشجويان در اين درس تأثير خواهد داشتانجام تمام تكاليف و  )3

 .استفاده از تلفن همراه در كلاس ممنوع است )4

  .مساوي با صفر است 15در جلسه ترم  غيبت در امتحان ميان )5
 تكاليف

  :جزئيات برنامه تكاليف
مباحث درس قبل را به طور كامل مطالعه كرده اشكالات و سوالات خود را قبل از شروع درس جديد مطرح كند و دربـاره مطـالبي كـه    لازم است دانشجو قبل از هر جلسه 

خـارج از كـلاس بـه ايـن درس      مطالعـه   سـاعت بـراي   8تـا   6هـر هفتـه بـين    رود دانشجويان  انتظار مي. مطالعه داشته باشد شود به صورت مقدماتي پيش هر جلسه تدريس مي
  .اختصاص دهند
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  هفتگي بندي زمان
  .باشديا بيشتر جلسه  1هر هفته ممكن است شامل . هفته تنظيم شوند 15ها بايد براي  سرفصل

  :ها توضيحات ستون
  .آورده شود كتب منبع صفحات محدوده يا فصولشماره ها و  نام سرفصل: ها سرفصل

و غيره  ، ترجمه، ارائه گزارش از مقالات علمي مرتبطآوري داده پروژه كلاسي، جمع، حل تمرين، )كارگاه يا آزمايشگاه( گزارش كار،منظور از تكليف:ستون تكاليف
  .است

 .، درج شوددر امتحانمورد انتظار از اين سرفصلنمره يا تعداد سؤال يا ميزاندرصد :ستون نمره
شماره 
  نمره  تكاليف محوله پايان كلاس  تحويل تكاليف  ها  سرفصل هفته

1  

  :نام سرفصل
با تكيه  21تا ده اول قرن  18تحولات جهان عرب از قرن اي بر  مقدمه-

  . بر حوادث مهم تأثيرگزار اين برهه بر ادبيات
  :آدرس مباحث در كتب منبع

 .شودمحتواي مطالب اين جلسه توسط استاد ارائه مي

_  _  

  
  
-  

2  

  :نام سرفصل
هاي فكري ادبي جهان عرب و مهمترين نشريات   بررسي مهمترين جريان

  .هاي فرهنگي و ادبي هو تأثير آنها در انديش
كتاب الأدب العربي  37-11صص  :آدرس مباحث در كتب منبع

  .المعاصر في مصر

_  
خواندن يك مقاله درباره مباحث مطرح شده 

  رائه آن مقاله در كلاساو آمادگي براي 

1  

3  

  :نام سرفصل
مهمترين  -مهمترين ادباي آن و سبك و مكتب آنها -ادبيات مهجر

  .پروژه يكي از دانشجويان هرائا+ .ها و دستاوردهاي آنها انجمن
عيسي از كتاب أدب المهجر  50- 37 :آدرس مباحث در كتب منبع

  .اعوريالن

مقاله اي از  خلاصهارائه 
مرتبط با مطالعه شده 

  2بحث جلسه

خواندن يك مقاله درباره مباحث مطرح شده 
  و آمادگي براي ارائه آن مقاله در كلاس

1  

4  

  :نام سرفصل
ارائه پروژه + هاي آن شتحولات شعر در دو قرن اخير و مهمترين گراي

  .دانشجويان
الأدب العربـي  كتـاب   69-38 صص  :منبعآدرس مباحث در كتب 

  .المعاصر في مصر

اي از مقاله  ارائه خلاصه
مطالعه شده مرتبط با 

  3جلسهبحث 

خواندن يك مقاله درباره مباحث مطرح شده 
  و آمادگي براي ارائه آن مقاله در كلاس

1  

5  

  :نام سرفصل
 ارائه پروه+هاي ادبي تأثيرگزار در مصر  انجمن+ معاصر اعلام شعر 
  .دانشجويان

الأدب العربي المعاصـر   70-39صص  :آدرس مباحث در كتب منبع
  .في مصر

اي از مقاله  ارائه خلاصه
مطالعه شده مرتبط با 

  4جلسهبحث 

خواندن يك مقاله درباره مباحث مطرح شده 
  و آمادگي براي ارائه آن مقاله در كلاس

1  

6  
  :نام سرفصل
  .ارائه پروژه دانشجويان+شعر منثور  -شعر تمثيلي -شعر وجداني

الأدب العربـي المعاصـر فـي      89-71 :آدرس مباحث در كتب منبع

اي از مقاله  ارائه خلاصه
مطالعه شده مرتبط با 

  5جلسهبحث 

خواندن يك مقاله درباره مباحث مطرح شده 
  و آمادگي براي ارائه آن مقاله در كلاس

1  
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 .مصر

7  

  :نام سرفصل
ها و دستاوردهاي  السياب و شعر حر؛ ويژگيبدرشاكر  -نازك الملائكه

  .آن
مباحـث ايـن درس تكميـل مباحـث      :آدرس مباحث در كتب منبـع 

   .دهم مي اي كه به دانشجويان مقاله+  كتاب و از استاد است

اي از مقاله  ارائه خلاصه
مطالعه شده مرتبط با 

  6جلسهبحث 

خواندن يك مقاله درباره مباحث مطرح شده 
  ارائه آن مقاله در كلاسو آمادگي براي 

1  

8  

  :نام سرفصل
ارائه پروژه + أبوالقاسم الشابي و نزار القباني  -أدونيس -محمود درويش

  .دانشجويان
مباحـث ايـن درس تكميـل مباحـث      :آدرس مباحث در كتب منبـع 

  .دهممياي كه به دانشجويان مقاله+  كتاب و از استاد است

اي از مقاله  ارائه خلاصه
مطالعه شده مرتبط با 

  7جلسهبحث 

خواندن يك مقاله درباره مباحث مطرح شده 
  و آمادگي براي ارائه آن مقاله در كلاس

1  

9  
  

  :نام سرفصل
   .ارائه پروژه دانشجويان+ تحول نثر وفنون جديد آن 

المعاصر فـي   الأدب العربي 203-170 :آدرس مباحث در كتب منبع
   .مصر

اي از مقاله  ارائه خلاصه
مطالعه شده مرتبط با 

  8جلسهبحث 

خواندن يك مقاله درباره مباحث مطرح شده 
  و آمادگي براي ارائه آن مقاله در كلاس

1  

10  

  :نام سرفصل
  .ارائه پروژه دانشجويان+  قصه؛ تعاريف و انواع-مقامه

العربـي المعاصـر    الأدب  212-204 :آدرس مباحث در كتب منبـع 
  .في مصر

اي از مقاله  ارائه خلاصه
مطالعه شده مرتبط با 

  9جسهبحث 

خواندن يك مقاله درباره مباحث مطرح شده 
  و آمادگي براي ارائه آن مقاله در كلاس

1  

11  

  :نام سرفصل
ارائه پروژه +  تعاريف و انواع آن و ادباي آن، رمان و نمايشنامه

  .دانشجويان
العربـي المعاصـر    الأدب 218 -213 :كتب منبـع آدرس مباحث در 

  .مطالب تكميلي استاد+ في مصر

اي از مقاله  ارائه خلاصه
مطالعه شده مرتبط با 

  10جلسه بحث

خواندن يك مقاله درباره مباحث مطرح شده 
  و آمادگي براي ارائه آن مقاله در كلاس

1  

12  

  :نام سرفصل
  ارائه پروژه دانشجويان   + ها و انواع رمان در مصر  مكتب

العربـي المعاصـر    لأدبا  250-219 :آدرس مباحث در كتب منبـع 
  .مطالب تكميلي استاد+ في مصر

اي از مقاله  ارائه خلاصه
مطالعه شده مرتبط با 

  11جلسهبحث 

خواندن يك مقاله درباره مباحث مطرح شده 
  مقاله در كلاسو آمادگي براي ارائه آن 

1  

13  

  :نام سرفصل
  ارائه پروژه دانشجويان+ رمان و داستان كوتاه در سوريه و لبنان و عراق 

مباحـث ايـن درس تكميـل مباحـث      :آدرس مباحث در كتب منبـع 
  .دهماي كه به دانشجويان مي دو مقاله+  كتاب و از استاد است

اي از مقاله  ارائه خلاصه
مطالعه شده مرتبط با 

  12جلسهبحث 

خواندن يك مقاله درباره مباحث مطرح شده 
  و آمادگي براي ارائه آن مقاله در كلاس

1  

14  

  :نام سرفصل
ارائه پروژه + رمان و داستان كوتاه در اردن و الجزائر و مغرب و فلسطين 

  .دانشجويان
مباحـث ايـن درس تكميـل مباحـث       :آدرس مباحث در كتب منبع

  .دهم اي كه به دانشجويان مي مقاله+  كتاب و از استاد است

اي از مقاله  ارائه خلاصه
مطالعه شده مرتبط با 

  13جلسهبحث 
  ترم نآمادگي براي امتحان ميا

1  
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15  

  :نام سرفصل
+  عبده-الرافعي -المنفلوطي-هيكل-توفيق الحكيم المازني -طه حسين
  .ترم امتحان ميان

الأدب العربي المعاصر فـي   290-252 :آدرس مباحث در كتب منبع
  .مطالب تكميلي استاد+مصر

-  -  

-  


